



码上看报



码上订报

农业科技报® 社全媒体出品



扫二维码  
咨询农科专家



请拨打  
问农热线



029-87036603

陕西省榆林市横山区读者王勉问：

## 水稻大田如何除草

答：杨凌老科协专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说，水稻大田移栽后，需要在一周内落实大田除草。以稗草、莎草、阔叶草混生的移栽田，在移栽后5-7天内，每亩可用22%乙·苄(野老)可湿性粉剂30克，或25%乙·苄(精克草星)可湿性粉剂25克，或18%苄嘧磺隆·乙草胺(克草净)等拌细或尿素，均匀撒施，施药时田间要有4-5厘米浅水层，并保持5-7天，勿使药水外流，注意小苗移栽田、沙性田、漏水田慎用。

陕西省洋县读者何利平问：

## 怎样防治水稻蝗虫



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说，种植户插秧前要彻底铲除田边杂草，减少虫源。

6月上旬为最佳防治期，秧苗田于拔秧前3天左右施药，本田于插秧后7-10天集中喷药，防治最晚时限为6月15日。亩用40%毒死蜱乳油60-80毫升或

20%阿维·三唑磷乳油100毫升，兑水40千克喷雾。由于蝗虫易迁移危害，建议统防统治。有机水稻种植区，推荐使用生物农药印楝杀虫剂防治。

陕西省泾阳县读者汪彤问：

## 怎样防控苹果锈病



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授马志锋回复说，苹果锈病非常常见，对产业发展危害巨大，可参考以下方法进行防控。

加强管理。清除转主寄生，彻底砍除果园周围5公里以内的桧柏、龙柏等树木。不能砍除时，应在桧柏上喷药，铲除越冬病菌。早春剪除桧柏上的菌瘦并集中烧毁；新建苹果园，栽植不宜过密，对过密生长的枝条适时修剪，以利通风透光，增强

树势；雨季及时排水，降低果园湿度；晚秋及时清理落叶，集中烧毁或深埋，以减少越冬菌源。

药剂治疗。对于周围有桧柏树、每年发病比较严重的果园，从苹果展叶期开始，每隔10-15天喷施一次杀菌剂，连续喷施2-3次，保护叶片不受锈病菌的侵染。杀菌剂可使用15%粉锈宁可湿粉剂1000倍液，或者是50%甲基硫菌灵可湿粉600-800倍液，同时也可使用65%代森锌可湿性粉剂500倍液等。



陕西省神木县读者张顶问：

## 西红柿叶霉病发生严重，怎样用药



答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说，西红柿叶

霉是生产中很常见的一种真菌性病害，有些不抗叶霉病的品种发病严重。菜农要严格控制棚室的温湿

度，勤通风，减少叶片结露。药剂防治可选用苯醚甲环唑+百菌清，或阿米秒收或拿敌稳。

河南省周口市读者杨洛问：

## 黄瓜茎秆粗、叶片大，但瓜条生长慢，如何防治



答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说，这种

情况是由大棚昼夜温差过大，叶片光合养分转运不良引起的。缓解建议：一是加强棚室温度调控，

注意夜间温度的控制，避免过高或过低；二是叶面喷施芸苔素、碧护等叶面肥提高植株抗性。

陕西省子洲县读者李力问：

## 怎样防治桃树蚜虫



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授马志锋回复说，可参考以下方法防治蚜虫。

可以在园内悬挂糖醋液、黄板以及黑光灯等方法进行诱杀。

化学防治。可以通过喷洒10%吡虫啉可湿性粉剂2000-3000倍液、啶虫脒2500倍液或者

菊酯类农药进行防治。除了喷施农药外，还可以在主干或主干基部涂抹10%吡虫啉2-10倍液，形成6厘米宽的药环，之后再塑料膜包扎进行防治。

山西省太原市读者佟佳昕问：

## 夏季养鸡如何防范鸡痘



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师谷撑贤回复说，可以参考以下方法进行防范。

疫苗主要是鸡痘病毒鹤鹑化弱毒疫苗，养殖户需选择优质稳定、口碑好的大品牌疫苗进行接种。

加强管理。争斗、啄癖、交配等造成外伤，鸡群过分拥挤、通

风不良、鸡舍阴暗潮湿、体外寄生虫、营养不良及饲养管理太差等均可促使本病发生和加重病情，养殖户应做好环境卫生和饲养管理等综合性防治措施。

(本版内容由赵思懿整理)